
 

 

العلاقة بين عدد الصور والتكلفة في المرة الأولى=
2

10
 

العلاقة بين عدد الصور والتكلفة في المرة الثانية = 
 
6
30

 

 



 

 

 يعطي البسط الثاني. 3نه إذا ضربنا البسط الأول في نلاحظ أ

 يعطي المقام الثاني. 3ونلاحظ أيضاً أنه إذا ضربنا المقام الأول في 

 

 المعدلان متساويين لان كلاهما يعطي نفس الكسر في أبسط صورة

وهو 
1
5

 

 



 

 

 حدة لكل منهمالمعرفة ما إذا كان المعدلين متكافئين نوجد معدل الو

              
2 10
1 5

 5اقسم البسط والمقام على               

             
3 12
1 4

 4اقسم البسط والمقام على               

E .المعدلان غير متناسبان لأن معدل الوحدة لهما غير متساوي أو متكافئ 

 

 كان المعدلين متكافئين نوجد معدل الوحدة لكل منهمالمعرفة ما إذا 

                
12 168
1 14

 14اقسم كلا من البسط والمقام على           

                 
12 96
1 8
          8اقسم كلا من البسط والمقام على 

E دلات متناسبة.معدل الوحدة لكلاهما متساوي؛ فهي مع 

 



 

 

معدل الوحدة للبطاقات الأولى=  
30 150
1 5

 

معدل الوحدة للبطاقات الثانية=  
30 300
1 10

 

e ؛ معدل الوحدة لكل منهما متساويE .النسبتين متكافئين 

 

نسبة عدد الأولاد في العائلة الأولى=  
4 16
3 12

 

ة عدد الأولاد في العائلة الثانية=   نسب
2 8
1 4

 

e  ناتج قسمة كلا منهما بسطاً ومقاماً غير متساوي؛E .النسبتين غير متناسبتين 

 



 

 

الادخار الأول=   
8 24
1 3
 

الادخار الثاني =  
52
7

   ≈
7 43

1
¸

 1لا يوجد بينهما )ق.م.أ( غير   

E  .النسبتين غير متناسبين لان أبسط صورة للنسبتين غير متساويين 

 

= معدل الوحدة للنسبة الأولى
90 270
1 3

 3اقسم بسط ومقام على         

=  معدل الوحدة للنسبة الثانية
90 450
1 5

 5مقام على اقسم بسط و       

e  معدل الوحدة للنسبتين متساويين؛E .النسبتين متناسبتين 

 



 

 

معدل الوحدة للنسبة الأولى=
40 120
1 3

              

 3اقسم بسط ومقام على 

معدل الوحدة للنسبة الثانية=  
40 360
1 9

             

 9اقسم بسط ومقام على 

e حدة للنسبتين متساويين؛ معدل الوE .النسبتين متناسبتين 

 

 14لينتج  16المعدلان غير متناسبين لأنه لا يوجد عدد صحيح يقسم عليه 

المعدلان غير  E، 4ليصبح البسط بسيط في حين أن المقام قسم على 

 متناسبين

 



 

 

معدل الوحدة لتمارين سلطان= 
25 75
1 3

            

  

 3بسط ومقام على  اقسم

 

معدل الوحدة لتمارين خليل=
26 130
1 5

            

   

 5اقسم بسط ومقام على 

 

e  المعدلان غير متساويين؛E .المعدلان غير متناسبين 

 



 

 

معدل الوحدة للنسبة الأولى= 
8 24
1 3

 3اقسم البسط والمقام على               

النسبة للوحدة الثانية=  معدل
8 56
1 7

 7اقسم بسط ومقام على               

e معدل الوحدة للنسبتين متساويين؛ 

E .النسبتين متناسبتين 

 

معدل الوحدة للنسبة الأولى=
4 16
1 4

              

 4اقسم بسط ومقام على 

ة=معدل النسبة للوحدة الثاني
6 48
1 8

             

 8اقسم بسط ومقام على 

e  معدل الوحدة للنسبتين غير متساويتين؛E .النسبتين غير متناسبتين 

 



 

 

معدل الوحدة للنسبة الأولى=
32 96
1 3

           

 3اقسم بسط ومقام على 

معدل النسبة للوحدة الثانية=  
32 160
1 5

              

 5اقسم بسط ومقام على 

e  معدل الوحدة للنسبتين متساويين؛E .النسبتين متناسبتين 

 

معدل الوحدة للنسبة الأولى=
6 288
1 48

             

 48اقسم بسط ومقام على 

معدل النسبة للوحدة الثانية=
6 240
1 40

              

 40اقسم بسط ومقام على 

 e  معدل الوحدة للنسبتين متساويين؛E ن.بتيالنسبتين متناس 

 



 

 

معدل الوحدة للنسبة الأولى=
3 45
1 15

            

 15اقسم بسط ومقام على 

معدل النسبة للوحدة الثانية= 
3 135
1 45

           

 45اقسم بسط ومقام على 

e  معدل الوحدة للنسبتين متساويين؛E النسبتين متناسبتين. 

 

نوجد أبسط صورة للنسبةالأولى  =
5 30
2 12
          

 6اقسم بسط ومقام على 

النسبة الثانية  = 
5 120
2 48
           

 24اقسم بسط ومقام على 

 



 

 

سبة =  تبسيط الن
5 100
3 60
     

 20اقسم البسط والمقام على  

E .النسبتين متناسبتين 

 

 النسب ليست متناسبة لان كل منهما في أبسط صورة له وغير متساويين

E .النسبتين غير متناسبين 

 



 

 

نسبة حل فهد للمسائل =
5 30
1 6

                  

 6قام على اقسم بسط وم

نسبة حل راشد للمسائل=
20 40
9 18

                

 2اقسم بسط ومقام على 

E .النسبتين غير متناسبين 

 

نسبة ادخار سلمي= 
7 35
1 5

                    

 5اقسم بسط ومقام على 

نسبة ادخار أختها= 
7 49
1 7

                     

 7اقسم بسط ومقام على 

e   النسب النهائية متساوية؛E  .فهي متناسبة 

 



 

 

 45=  9×5حاصل ضرب الوسطين= 

 45=  15×3حاصل ضرب الطرفين= 

e حاصل ضرب الطرفين = حاصل ضرب الوسطين؛ 

E  ًا.النسبتين تشكلان تناسب 

 



 

 

 35=  7×5حاصل ضرب الوسطين= 

 42=  21× 2حاصل ضرب الطرفين= 

e   حاصل ضرب الوسطين؛≠  حاصل ضرب الطرفين 

E  ًا.النسبتين لا تشكلان تناسب 

 

 24=  8× 3حاصل ضرب الوسطين=  

 28=  1× 28 حاصل ضرب الطرفين =

e   حاصل ضرب الوسطين؛≠ حاصل ضرب الطرفين 

E  ًا.النسبتين لا تشكلان تناسب 

 

 108=  12×  9 حاصل ضرب الوسطين =

 108=  27×  4ين = حاصل ضرب الطرف

e  حاصل ضرب الطرفين = حاصل ضرب الوسطين؛ 

E  ًاالنسبتين تشكلان تناسب 



 

 

النسب التي تشتري بها ليلى الكعك هي 
45
2

    ،
84
4

   

 الطريقة الأولي:

 168= 84× 2حاصل ضرب الوسطين= 

 180= 4×  45حاصل ضرب الطرفين= 

 حاصل ضرب الوسطين؛≠ بما أن حاصل ضرب الطرفين 

 فإن النسبتين لا تشكلان تناسبا.

 الطريقة الثانية:

إيجاد معدل الوحدة للنسبة الأولى=
22 5 45

1 2
,

اقسم بسط ومقام على           

2 

إيجاد معدل الوحدة للنسبة الثانية= 
21 84
1 4
             اقسم بسط ومقام

 4على 

e  معدل الوحدة للنسبتين غير متساويين؛ 

E  .فإنهم غير متناسبين 

 

 



 

 

 الطريقة الثالثة:

 نوجد النسبتين في أبسط صورة

الأولى= 
45
2

في أبسط صورة لأن )ق.م.أ(                    

 1للبسط والمقام = 

 

الثانية=
21 84
1 4

 4اقسم بسط ومقام على                 

e  النسبتين غير متساويين في أبسط صورة؛ 

E  .فإنهم غير متناسبين 

 



 

 

 كبيراً  36طفلاً و  27الإجابة ب( 

 

 



 

 

 ريالاً  60كجم ثمنها  15الإجابة أ( 

 



 

 

 6 4 2 المختارةالطلاب عدد 

 78 52 26 الطلابعدد 
 

2 4
5 10
 
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6 6
2 8
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 أيام/شهر 7

 صفحات / ساعة 7


